

# GARDA DE FIER

Ziar pentru alegeri

al organizației care candidează cu numirea

GRUPAREA CORNELIU Z. CODREANU



SEMNIUL nostru

Redacția și administrația: Orădeie

Se trimite gratuit

Editor responsabil, Ion I. Moța

## Tărani și Muncitori! Către alegătorii orășeni

Tara suferă de multe rele dar și mai mult decât aceste rele de azi trebuie să ne dăm de gândit primejdiile și mai mari din viitor.

Pricina rezelor de azi o fi stând în multe lucrări de care nu suntem vinovați noi, cum e scăderea prețului grânelor în toată lumea, dar și acesta este împiedecă că această pricină, atât în mare parte în nevederea și, neștiința și în prea puțină noastră dragoste de țară și neamul românesc. Lumea cauză să se îmbogățească repede și cu orice mijloc, chiar necinstea, banul țării e răspit, Românii e dat asop de către străini, iar vrednicia și cinstea sunt prea mult uitate. Și, ca ori unde nu este rânduială bună gospodărească, țara suferă, tănjește, se îngroșă în dăburi, iar cei mulți și muncitori așeză răzbec și-și ducă zilele.

În vremea acestor primejdiile peste hotare sunt tot mai mari, Rușii bolșevici ne amenință pe față cu război, Ungurii spun pe față că le trebuie țara și Ardealul, Bulgarii le, cu toții așteaptă cu aerădăreț răsăd când să rupă tricolorul românesc de pe față țării și să se coboare iarși pe noi Românii în robia și obida de care abia am scăpat după veacuri de umilii și suferințe.

Acente primejdi sunt cu atât mai greu de lăuturat cu cât puterea socială a Românilor și puterea Statului român este mai slabă, slăbii fiind de lipsa unei mari puterice și cinstea la conducerea treburilor țării. Cu o țară nemulțumită și neîncredere în vrednicia conducătorilor ei, nu se poate așira viitorul unui neam, mai ales în primejdiile de azi.

Vorba cea multă și neadecvată, neurma de fapt, aceasta e slăbii atât încrederea cât și puterile țării. Azi țăranel și indeosebi de tot ce s'apud domni dela oraș și în amarul greutăților lui nu știe ce cale să mai apuce.

În această stare de desănejde a țării, „Garda de Fier” este organizația Dnui Corneliu Zelea-Codreanu care luptă de 12 ani împotriva jidovilor înșelătoare, împotriva conducătorilor de țări ușii cu această jidovime și împotriva bolșevicilor cari primejdesc viața Româneli, — a porșii în alegeri și vă cere votul. Azi avut prilejul de a cunoaște pe Corneliu Zelea-Codreanu încă din vremea când, cu studenții și conducă-

toriilor lor Ion Moța, C. Georgescu, Ilie Gârboșii și ceilalți, luptau cu dăreanle împotriva jidovimii din Universități, lucru pentru care au stat ani de zile prin închisorile țării, fieră însă să-și schimbe credința și neinduplecare. Pe noi cei din „Garda de Fier”, aiel un partid nu ne-a iubit ci numai ne-a prigonit. Iar în lăța prigoanei nu ne-au dat isopul. De aceea dacă azi, când încrederea vă este atât de mult cătină, vreți ca în Statul Țării să între asemenea oameni dărzi și neinduplecați, cari nu și-au plecat niciodată capul în fața nimănii pentru a trage folos din politică, — atunci votați cu gruparea Corneliu Zelea-Codreanu, care aiel în Parlamentul țării nu va fi altceva decât ceea ce a fost în trecut: un neinduplecat apărător al Românilor și al cinstei și dușman neîfrânt al vrăjmașilor țării, al nesăturilor și al jidovimii hărăpărețe.

Noi nu ne ridicăm împotriva Dnui lorga, care este un mare Român și cu bune gânduri, dar noi nu ne mulțumim cu puțului pe care îl va putea face Dl lorga, încununat de prea multii oameni vechi. Primejdiile din afară sunt prea complete pentru a lăca cu mâni plăcută tuturor și care și mulțumesc pe toți în țară. Numai o voință neinduplecată și neertătoare, fără crutare față de orice dus-

man, față de orice răutate și care se știe lăpăda de cei învechiți în rol, — numai aceea va putea să pună rânduială și dreptate în țară. Înșai voința de bine a Dnui lorga va fi ajută de către gruparea noastră care îi va sta totdeauna în ajutor atunci când prietenii mincioșii vor voi să-i oprescă de pe calea de lănoire a țării și atunci când vom vedea că poraște la lucru bun. Noi însă trebuie să fim de sine stătători pentru cazul când nici Dn sa nu va putea aduce rânduiala atât de dorită, lucru de care ne temem mult.

De aceea vă cerem votul, fără a Vă făgădui că vom aduce raiul pe pământ, dar încredințându-vă că așa cum ne-ați cunoscut în trecut, așa vom fi totdeauna și în viitor: neinduplecați apărători ai Românilor înaintea tuturor, apoi ai creștinătății și Regelii. Iar dacă, cu ajutorul Dn-ului și al lui Dumnezeu, vom izbui în planurile noastre, țara va fi mai ușurată și mai puternică pentru înfruntarea viitorului, iar neamul românesc va putea mai ușor să se aperc de căderea din nou în robie și apăsare străină.

SEMNIUL nostru este: adică gardul stărilor!

## Alegători!

OMUL SFINTEȘTE LOCUL, IAR FAPTA, NU VORBA FRUMOASĂ DAR GOALĂ, HOTĂREȘTE ASUPRA VREDNICIEI URNIUI OM.

DEASEMENA ÎN POLITICĂ ȘI ÎN CONDUCEREA ȚĂRII, PENTRU A ȘTI CINE-ȚI ADUCE MAI MULTĂ VREDNICIE, TREBUE SĂ ȘTI CINE CE FEL DE FAPTE ARE ÎN TRECUTUL SĂU. ȘI-A CĂUTAT INTERESUL LUI BĂNESC, SAU APOI ȘI-A PUS VLAĞA, SANĂTATEA ȘI LINIȘTEA ÎN SLUJBA UNEI LUPTE PENTRU NEAM ?

PRIN LUMINA ACESTOR FAPTE, IAR NU NUMAI A VORBELOR, SĂ JUDECAȚI PE CEI CE VĂ CER VOTUL. CORNELIU Z. CODREANU ARE UN TRECUT DE LUPTE NEÎNCETATE, ȘI DE SUPERINTE ADEVĂRATE PENTRU NEAMUL SĂU. E UȘOR SĂ FACI POLITICĂ ACASĂ, ÎN CLUSA A ÎNFRUNTAT ȘI PRIMIT SUPERINTE ANILOR DE ÎNCHISĂ FIE CREZUT, AJUTAT ȘI URMAT. DE ACEEA VĂ CEREM VOTUL PENTRU

lista Zelea-Codreanu cu semnul: gardul de fier



„Garda de Fier”, cu numirea electorală „Gruparea CORNELIU ZELEA-CODREANU” se prezintă în alegeri și vă pune următoarea problemă:

Vremurile sunt anormale, viața Statului românesc este în primejdie. Primejdia cea mare este regimul sovietic rusesc cu tendință și plan mărturisit pe față de a dărâma o rânduială Statelor naționale pentru a le înlocui cu Republica mondială a Sovietelor.

Suntem astiel într-o permanentă primejdie de lăolăi distrugere, suntem în situație excepțională a ajutorului unor mari bășii, sociale, politice, militare, care vor avea să învârtăsc asupra sorșii celor 2 civilizații ce se înfruntă: cea națională creștină și cea nouă, roșie, sovietică, internaționalistă. Această gravă realitate ar trebui să orienție întreaga noastră politică în funcție de prăgătirea cât mai desăvârșită a apărării noastre.

Dar sovietismul înaintea de a procedea la lovitură finală și decisivă prin război, cauză să obșie o prealabilă alșbire a organismului Statelor naționale. Iar această a izbutil de minune s'obșină deja în mare măsură, fie prin acțiune directă (dumping economic, propagandă comunistă exploatănd suferințele muncitorilor și dreptele lor revendicări) fie prin procesul de disoluție socială în care ne aflăm. Într'adevăr corupțiunea și materialismul nesăbuit al nostru sunt semnul descompunerii și perversității culturii noastre creștine pricinuite în mare parte de către elementul disolvant jidovesc și de către acțiunea mondială a francmasoneriei ateiste. Ceea ce domină pe burghezul de azi este interesul dănesc. Virtutiile și dreptățile, cari au format totdeauna „fundamentum regnorum”, le-am sunțigat egotismul materialist celui mai alșbătesc. Moravurile, ideea de familie, sunt în plină decadență.

Și astiel, în timp ce pe de o parte muncitorimea din mine, uzine și câmpuri ajunge ca, cu toată neșăfârșita răbdare românească, să nu mai poată îndura mizeria, o clasă dirigenți desprășii suferințele de morală creștină, avidă de averi nemurice, de viață ușoară, compromite mai mult ideea de dreptăți apăsare a societății burgheze.

Finanța internațională jidovăcescă, unită cu elemente naționale perversitate suferințele, domină multimiilor de venie din zi în zi mai nelucezătoare, mai revoltate, mai dorice de o lume nouă, de mai multă dreptate.

Continuare în pagina 10.



# CHEMAREA SENATULUI „GĂRZII DE FIER” CĂTRE ALEGĂTORI

Senatul Legiunii „Arhanghelul Mihail” și al „Gărzii de Fier” care este adunarea sfințnicilor acestor organizații conduse de d-l Corneliu Zelea-Codreanu, a dat către alegătorii următoarea chemare cu prilejul alegerilor:

## ROMÂNII

De sub povara grea a nevoilor și suferințelor vremii prin care trecem, ridicată un moment privirile voastre, cetii această chemare a noastră și auziți-ne.

Auziți-ne, căci noi vă vorbim de Țara Neamului nostru România, și de primejdiile care o amenință astăzi.

## ROMÂNII

A cui trebuie să fie Țara aceasta, România, cu toate bogățiile ei?

Împreună cu întreaga suflare românească neavândută și neotrăvită, răspundem hotărât: România nu poate să fie decât a Neamului care de multe mii de ani o udă cu sudoarea muncii sale, care de multe mii de ani a apărut-o cu valuri de sânge împotriva tuturor năvăliților, împotriva tuturor aspiratorilor. România cu toate bogățiile ei nu poate să fie decât a Neamului Românesc!

Dar a cui a ajuns să fie astăzi România?

România a ajuns aveva în stăpânirea unei seminiți streine care stoarce astăzi toate bogățiile țării, toate izvoarele ei de caștig. Țara noastră a ajuns în stăpânirea unei seminiți pripișite care a cucerit prin vicleșug și puterea banului toate orașele — în frunte cu Capitala Țării, — toate țargurile, tot negoțul, toate meseriile, industriile, munții și pădurile, și care-și întinde acum mâinile hrăpărețe și asupra moșilor și ogoarelor țărănești. Această seminiță a devenit prin negoțul de cereale și prin băncile ei atotputernice stăpână pe însăși munca brațelor țărănimii întregi. Și ea a cumpărat și cumpără sufețele trădătoare. Fiind nemulțumită numai cu distrugerea materială a Țării, această seminiță, pușcă mână pe aproape toate gazetele din Țară, otrăvindu-le zilnic cu feluri nașii, — și în sfârșit — a ajuns să guverneze Țara. Deocamdată încă, ea guvernează cu ajutorul partidelor politice, prefăcute în asociații de politicieni corupți de banul jidovesc și conduși de jidovii intrazi în partide și primii cu brațele deschise de aceste partide.

Dar prin organizațiile comuniste și teroriste, susținute de banii și gazetele lor, jidanii își pregătesc acum și stăpânirea politică neîngrădită a Țării, stăpânire care ar însemna robie curată și vecinică a Nației românești!

Și pe când seminiția lui Israel pripișită în Țara noastră crește și înflorește aici ca într-un nou Canaan, Neamul nostru românesc sârcărit și stors de cămătă, slăbit de muncă peste puteri și hrană necădușitoare, otrăvit de băutura alcoolice, supt de boale, întunecat sufețete de gazele jidovești și jidovite, părăsite tot mai mult bisericile și umple crămele și spitalele, amenințat fiind ca urma urmei să devină o ceață nevolnică de robi, în stocja dușmanilor lui Hristos. Și această decădere tocmai în vremuri când dușmanii învernați și lacomi de peste hotare pândesc clipa prileciică spre a se arunca asupra Țării noastre,

tocmai în vremuri când Țara are mai multă nevoie de Eroi falnici și neînfricați, de o Țărănie dărză și gata să moară pentru apărarea moșiei și credinței strămoșești!

Nu se poate să fie vre-un om de bună credință și cunoscător al Țării noastre, care să poată tăgădui aceste jalinice adevăruri!

## ROMÂNII

Pentru îndreptarea acestei stări de lucruri, împotriva acestei primejdi de moarte pentru Neamul nostru, s'a ridicat, îndată după război, tineretul dela toate școlile noastre înalte. Dar răspusul politicianilor a fost: aruncarea conducătorilor tineretului în becurile poliției, schingiuiri până la moarte și închisoarea.

Și dacă n'ar fi fost Justiția, înstituția de temelie a țării, pornirea tineretului se pare poate că ar fi fost oprită și înăbușată. Treacă însă prin toate cazele și primejdiile și aparatul de coastă de dreptate a instanțelor de justiție și a magistratilor români, tineretul a ieșit biritor. Și din mijlocul acestui tineret s'a încheșat o mână de oameni hotărâți în frunte cu Corneliu Zelea-Codreanu, aleși conducători prin voința lor neînfrântă și dragostea fraților lor de luptă, și mențiți a desăvârși ca bărbați ceea ce tinerii au făgăduit acestui Neam dornic de libertate și de sfântă dreptate.

Corneliu Zelea-Codreanu a întemeiat organizația de luptă, politică, economică și culturală pentru apărarea neamului nostru în cadrul Constituției și al Legiilor, organizația numită „Legiunea Arhanghelul Mihail”, și înalțul ei organizație „Garda de Fier” precum și, acum în urmă, un „Senat” al Legiunii, compus din oameni în vârstă și cumpătați.

Dușmanii neamului nostru, cari precum am arătat, — au devenit atotputernici în Țara noastră, văzând că în organizația condusă de d-l Corneliu Zelea-Codreanu sunt numai oameni hotărâți să lupte până la capăt și cu orice jertfe pentruca Românii să ajungă din nou stăpân în Țara lui, știind acești dușmani că această organizație este singura în stare a se opune cu îndărărire planurilor lor de cucerire a României și de robie a Neamului nostru, au pus la cale o nouă prigonire împotriva organizației noastre de luptă politică și a Șefului nostru. Au iscodit prin gazețele lor cu viclenia de toldeana, că organizația noastră „Legiunea Arhanghelul Mihail” și „Garda de Fier” ar fi contra monarhiei, când noi suntem până la moarte apărători ai Statului Românesc, că noi am pregăti neorânduiala, când noi suntem dușmani neîmpăcați al oricărei neorânduială și a celei comuniste mai ales. Sentințele de achitare date de curând de către Tribunalul și Curtea de Apel din București au dovedit că „Legiunea” e organizație de ordine și de luptă legală pentru neam.

Azi când sunteți chemați a hotărî prin votul vostru asupra îndrumării pe care doriți s'o dați neamului pentru anii viitori, sprijiniți această organizație, pentruca țara să-și aibă în Parlament un mănușă de oameni cari nu se tem a da pe dușman în vilesag, a-și descoperi, a-și dăruia uneltrile și a-și înfrunta lovirăturile. Sprijiniți această organizație care luptă în același timp împotriva acelor Români cari prin necinste, frică ori interes înlesnesc împlinirea voinței dușmanilor României.

Votați așadar cu  
**Gruparea  
C. Z. Codreanu**



## Membrii Senatului Legiunii:

- General Dr. I. Macridesco, veteran, mare propr., Focșani; Traian Brăileanu, profesor universitar, Cernăuți; Preot Patentei Matei, Turda; Colonel Paul Cambureanu, invalid de război, Focșani; Preot Georgescu-Edinești, București; I. Clocărlan, scriitor, fost deputat, Focșani; Alexandru Zissu, mare proprietar, București; Spiru Peceli, comerciant, Galați; I. Butnaru, mare proprietar, Iași; Gurța-Stefanu, propr., Focșani; Hristache Solomon, mare proprietar Focșani; Ion Zelea-Codreanu profesor, fost deputat, Huși.

## Știri despre alegeri

„Gruparea Corneliu Zelea-Codreanu” a depus liste în 25 de județe. Capii de listă: Corneliu Zelea-Codreanu, șeful Legiunii;

prof. univ. Traian Brăileanu prof. Ion Zelea Codreanu Ion I. Moja Nelu Ionescu Iile Gârneaș Corneliu Georgescu Preot I. Dumitrescu Preot A. Berinde Inginer Ion Blănaru Angelu Ibrăileanu N. Negru Colonelul Ion Niculcea etc.

„Gruparea Corneliu Codreanu” s'a carțiat în alegeri cu organizația antiseimă basarabeană „Liga creștinilor Basarabeni” condusă de Dl N. Negru dela Chișinău, și cu organizația „Obșteș Țării” a colonelului Niculcea. Ambele organizații candidază pe listele noastre.

Dați mai departe acest ziar la alții oameni să l citească.

Jidanii au pus liste naționale jidovești independente și astfel pe lângă cei 15-20 jidani de pe listele partidelor, vor mai intra în Parlament și jidanii independenți.

Când știm că toate partidele nu îndrăznesc să se rldice împotriva uneltrilor jidovești, cele câteva zeci de deputați jidani, aleși pe liste naționale jidovești, vor fi o putere primejioasă în Parlamentul Țării, dacă nu veți trimite acolo pe cei care nu se tem de banul și amenințarea bolșevică și jidovăscă.

Trădătorul Stere Intră în Parlament cu un partid nou al său, în cartel cu socialistii. Urzeala socialio-comunistă ascunsă sub masca democrației lui Stere pregătește noi lovituri contra României românești și creștine. Numai „Garda de Fier” va avea tăria de a dobora trufa și uneltrile trădătorului.

Și lăsa cum ideea de Stat național, de ordine capitalist, se contornea tot mai mult, ducându-ne premie la acea desagregare a puterii de rezistență, pe care o urmărește planul sovietic de dărâmare a lumii.

În fața acestei primejdi de desființare a Statului nostru românesc, cum va aduce cu sine sfârșirea cicare va aduce cu sine sfârșirea lumii vilafize creștine, socotim că numai viațelă creștină și nemincinoasă reformare generală a orânduirii noastre de Stat prin asociaționarea noastră a neolnștii, prin stăvilitrea setei de bogăție neavândută, prin restabilirea unei ordini morale în toate ramurile vieții noastre, în sfârșit prin combaterea dominației jidovăști pregătitoare a bolșevismului, vom putea ajunge la cele două condiții indispensabile pentru a rezista atacul care de 10 ani se pregătește la Nistru contra noastră: spre de rezistență eroasă a națiunii, și puterea tehnică și materială pentru această rezistență.

Cu mulțimi revoltate și indignate de nedreptăți, cu o clasă conducătoare împobgățită peste noapte și orbiiș de psihoză surului, nu poate să se aștepte nimeni la acel urăș erotic, la acea titanică rezistență morală care singură nu poate scăpa de mâni. Iar cu o organizație și înmănie. Iar cu o organizație și înmănie, zestrare tehnică cum e cea de azi, când de 10 ani nu suntem capabili a construi mica linie ferată liva Mică-Vatra Dornei, care e cea mai capitală din punct de vedere strategic, când avem industria chimică, aeronautică, mijloacele de transport pe cari le știm, roase de lurt și fraudă, cu această chiar o națiune de eroi și redusă doar la o moarte vitejască.

„GARDA DE FIER” a fost înființată de oameni cari au dovedit că pentru neînduplecarea crezului lor știu să suferă și să-și cațce interesele personale.

Ea are drept jintă îndeplinirea celor mai sus arătate, pentru a ridica zid de rezistență în fața primejdi bolșevice, pușcă mai întâi ordine și dreptate în organismul nostru bolnav.

Dacă sunteți conștienți de primejdiă ce vă așteaptă copiii, dacă nu puteți uita, din superficialitatea sau ineren, robia în care a căzut Rusia, execuțiile în masă, munca forțată și persecutarea creștinismului, — dacă sunteți conștienți de necesitatea de a se opune în Parlamentul Țării și în lupta politică unei extreme stângi o est, o mare dreptă curajoasă și neînduplecată, — atunci dați-ne votul. Prin el nu veți da o onoare și un caștig, ci o armă de luptă care, nouă personal, nu va aduce decât osteneala și conlinuarea jertfelor.

Nu așteptați să ne vedeți făcând multă propagandă. Sărăcia ne oprimește dela aceasta. Cerficalul nostru e în faștele noastre de până acum. Votaji-ne răspand chiar fără a da față cu noi, și așărândji căt mai mult cuvântul și scrisul nostru printre alegători.

Totu pentru națiune, creștinătate și Regel țar pentru această irebue să fim cu iași cu fața la Nistru și la pcatelile noastre. Ajutați-ne să facem România paternică și orednică de viață.

